

## ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

# Развитие здравоохранения: инфраструктура, кадры, профилактика

В Тверской области продолжается работа по ремонту и строительству новых больниц и поликлиник, устанавливаются ФАПы и врачебные амбулатории, покупаются современное оборудование, делаются уникальные и высокотехнологичные операции, работает санавиация, телемедицина. Еще 7 лет назад об этом могли только мечтать, а сегодня в область идет федеральное финансирование, выделяются немалые средства из регионального бюджета на медицину и здравоохранение. И процесс этот будет продолжаться — в этом можно не сомневаться. Что уже сделано, и какие задачи ставят перед собой областные власти в этом направлении — в нашем материале.



**ИГОРЬ РУДНЯ**  
Губернатор  
Тверской области

«*Главные направления в этой сфере на ближайший период — развитие первичного звена здравоохранения, обеспечение медпомощи в удаленных территориях за счет установки модульных ФАПов и амбулаторий, привлечение и закрепление в учреждениях здравоохранения специалистов, работа по профилактике, диспансеризации жителей. А также более динамичная работа по ремонту больниц и поликлиник области.*»

### НАЦПРОЕКТ КАК СПАСЕНИЕ — ВО ВСЕХ СМЫСЛАХ

Национальный проект «Здравоохранение» — это, прежде всего, федеральные деньги. Благодаря финансированию из бюджета страны в нашем регионе идет строительство новых медучреждений, развивается медицина высоких технологий, появляется дорогостоящее диагностическое оборудование.

Сегодня по нацпроекту в Тверской области реализуется несколько региональных программ. Одна из них — развитие первичной медико-санитарной помощи. В частности, в регионе уже функционируют 8 передвижных медицинских комплексов, 4 передвижных фельдшерско-акушерских пункта. В 2022 году медики сделали 360 выездов в муниципалитеты, на приеме у них побывали около 12 тысяч человек. Региональный Минздрав планирует в этом году сформировать мобильные бригады медиков для выезда в удаленные территории, где еще ощущается нехватка медицинских специалистов.

Сейчас в регионе строятся четыре поликлиники: в Твери, Кимрах (две) и Торжке; ЦРБ — в Бежецке. До конца года установят еще 33 модульные конструкции в муниципалитетах: 27 фельдшерско-акушерских пунктов и 6 врачебных амбулаторий.

### ПРОФИЛАКТИКА ЛУЧШЕ, ЧЕМ ЛЕЧЕНИЕ

В Верхневолжье продолжается диспансеризация населения. С начала года ее прошли более 200 тысяч взрослых и детей. Наиболее эффек-



тивно эта работа организована в Сандово, Жарках, Калязине. Не уступают им Западная Двина, Лихославль, Оленино.

Цель диспансеризации — своевременное выявление заболеваний для более эффективного их лечения у узких специалистов. Особое внимание уделяется борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Так, в этом году в Торжокской ЦРБ открыто сосудистое отделение для лечения кардиологических больных, для сосудистых центров региона приобретена 151 единица медицинского оборудования. Выполнено свыше 1600 высокотехнологичных операций, в том числе аортокоронарное шунтирование. Медики и специалисты тверского Минздрава настоятельно рекомендуют не пренебрегать мерами профилактики, внимательно относиться к своему здоровью и здоровью

близких и регулярно проходить диспансеризацию. К счастью, в нашей стране она абсолютно бесплатная.

Уже несколько лет в регионе особое внимание уделяется решению проблемы с онкологическими заболеваниями. И это тоже поддержка от нацпроекта «Здравоохранение»: закупается оборудование для областного онкодиспансера, функционируют центры амбулаторной онкологической помощи в Центре им. В. П. Аваева в Твери, Вышневолоцкой и Ржевской ЦРБ. С начала 2023 года медпомощь получили более 13 тысяч человек. Планируется открытие центров онкологической помощи в Кимрах, Бежецке и Нелидово. Для врачей-онкологов предусмотрена финансовая поддержка — 1,5 млн рублей при трудоустройстве на работу.

### ПОДДЕРЖКА ВАЖНА

В регионе работает программа «Земский доктор», которая позволяет поддерживать сельских медиков. Студенты и ординаторы-целевики, молодые специалисты получают выплаты и подъемные из регионального бюджета. Руководство области совместно с учебными заведениями продолжают работу по привлечению молодых специалистов в медучреждения. В этом году 163 человека поступили на целевое обучение в медицинские вузы и ссузы.

В детском здравоохранении бюджет области поддерживает семьи дополнительным питанием для малышей и будущих мам. Скрининг беременных и новорожденных уже стал стандартной и доступной процедурой — ее в области проходят все, кто встает на учет по беременности в женской консультации.



2022 год

**22** новых ФАПов

**7** врачебных амбулаторий

**1130** единиц современного оборудования и медицинских изделий

**30** новых машин скорой помощи

**99** новых медицинских специалистов «целевиков»

2023 год

**27** модульных ФАПов

**6** врачебных амбулаторий

Оснащение **7** сосудистых центров, онкодиспансера

**4** новые детские поликлиники в Кимрах, Твери и Торжке